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وزیر صنعت از تصویب آیین‌نامه واردات 
خودرو‌های کارکرده خبر داد و تأکیدکرد: 
‌معتقدم که باید به سمتی حرکت کنیم که 
افراد، خود بتوانند برای واردات خودرو اقدام 
کنند. با توجه به سخنان وزیر صنعت و طرح 
مجلس در این باره به‌نظر می‌رسد به‌زودی 
مسیر واردات خودروهای کارکرده توسط 

مردم باز شود.
به‌گزارش همشهری، موضوع واردات 
خودرو‌های نو و کارکرده روز گذشته با حضور 
وزیر صنعت در مجلس مورد بررسی قرار گرفت. 
در واقع سؤال جلال رشیدی کوچی، نماینده 
مرودشت درباره واردات خودرو منجر به حضور 
وزیر صنعت و همینطور رئیس‌کل بانک مرکزی 
در مجلس شد. پرسش اصلی این بود که دلیل 
تخصیص‌نیافتن ارز برای واردات خودروی نو و 
کارکرده و تأخیر در اجرای این طرح چه بوده 
است که رئیس‌کل بانک مرکزی گفت: »در 
مورد ارز خودرو، بانک مرکزی به تکالیف خود 
عمل کرده است. از ابتدای سال تا پنجم دی‌ماه 
بالغ بر ۳۱میلیاردو۴۰۲ میلیون دلار ارز به 
وزارت صنعت داده شده است. به حوزه خودرو و 
قطعات نیز 5میلیاردو۴۰۶میلیون دلار تاکنون 

ارز تخصیص داده شده است.«
در این جلسه، محمدرضا فرزین تأکید کرد: 
بانک مرکزی ارز مورد نیاز وزارت صنعت را 
تخصیص داده ‌و این وزارت صنعت است که باید 
برای آن برنامه‌ریزی کند. عباس علی‌آبادی، 
وزیر صنعت نیز در پاسخ به این پرسش که 
چرا واردات خودرو طبق روال انجام نشده 
است، گفت: تاکنون به هر میزانی که ارز به 
ما تخصیص داده شد، خودروی مربوطه وارد 

کرده‌ایم.

واردات خودرو‌های کارکرده توسط مردم
در کنار بحث‌های مفصلی که درباره تامین 
ارز واردات خودرو در مجلس به‌وجود آمد، 
عباس علی‌آبادی، وزیر صنعت، از تصویب 
آیین‌نامه واردات خودروهای کارکرده خبر داد 
و گفت: درباره واردات خودروهای کارکرده و 
مناطق ویژه اقتصادی، آیین‌نامه در موعد مقرر 
توسط وزارت صنعت تدوین و به دولت ارسال 
شد و پس از طی بررسی‌های کارشناسی در 
کمیسیون‌های تخصصی و صحن دولت، در 
نهایت با اصلاحاتی تصویب شد و به‌زودی 
نیز ابلاغ می‌شود. با ابلاغ این آیین‌نامه، 
 واردات خودروهای کارکرده نیز روی روال 

خواهد افتاد.
اما نکته اصلی که وزیر صنعت اعلام کرد، 
واردات خودرو‌های کارکرده توسط مردم 
است. او در این‌باره گفت: من معتقدم که 

باید به سمتی حرکت کنیم که افراد، خود 
 بتوانند برای واردات خودرو اقدام کنند.

سخنان وزیر صنعت به چه معناست؟
به گزارش همشهری، سخنان وزیر صنعت در 
واقع همان چالش اصلی است که برسر تامین 
ارز واردات خودرو‌های کارکرده به‌وجود آمده 
است. بحث اصلی بر سر این است که آیا ارز 
مورد نیاز برای واردات خودرو‌های کار‌کرده 
باید توسط بانک مرکزی تامین شود یا باید 
منابع دیگری برای این کار شناسایی شود. 
مطابق طرح مجلس برای واردات خودرو، یکی 
از محل‌های اصلی تامین ارز واردات خودرو‌های 
کار‌کرده، ارز‌های خانگی است. به این معنا که 
مردم خود قادر باشند با استفاده از منابع ارزی 
که در اختیار دارند، خودرو‌های کارکرده وارد 
کنند. بر همین اساس چنانچه طرح مجلس 

و ایده وزیر صنعت به سرانجام برسد، امکان 
واردات خودرو توسط مردم فراهم می‌شود.

دیروز جلال رشیدی کوچی هم دراین باره 
گفت: »می‌گویند ما ارز نداریم! ما نگفتیم که 
دولت ارز را برای واردات خودرو تامین کند بلکه 
ما راه‌های مختلفی پیش‌روی دولت گذاشتیم تا 
ارز را برای واردات خودرو تامین کند. با استفاده 

از منابع ارز خانگی می‌توان خودرو وارد کرد.«
نماینده مرودشت افزود: »می‌گویند رشیدی 
کوچی به‌دنبال واردات ماشین‌های لوکس 
است. هیچ جای دنیا خودروی ۱۵هزار دلاری 
لوکس نیست. اما زمانی که تعرفه ۱۰۰درصدی 
روی آن می‌بندیم قیمت خودرو به ۴۰هزار 
دلار و در بازار آزاد نیز به ۸۰هزار دلار می‌رسد. 
چرا تعرفه‌گذاری را اصلاح نمی‌کنید؟« به‌گفته 
او، آیین‌نامه واردات خودروهای کارکرده ‌3ماه 

است که تصویب شده‌ اما ابلاغ نمی‌شود. 

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار
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نشست خبریمسکن

جهان

چکش‌کاری اقساط نهضت ملی مسکن
با کاهش نرخ سود تسهیلات نهضت ملی مسکن، اقساط 
این وام به حدود نصف کاهش پیدا کرده؛ اما هنوز بسیاری از 

متقاضیان برای بازپرداخت اقساط با مشکل مواجه هستند.
به گزارش همشهری،  دولت در نهضت ملی مسکن به‌دنبال 
خانه‌دار کردن 4میلیون خانوار واجد شرایط است اما باوجود 
حمایت‌های کلان دولتی، همچنان متقاضیان آن با چالش 
نحوه بازپرداخت اقساط مواجه هستند، مسئله‌ای که 
قرار است بررسی شود. البته اقساط اولیه وام نهضت ملی 
مسکن به حدود 10میلیون تومان در‌ماه می‌رسید که 
حدود 40درصد بیشتر از حداقل دریافتی کارگران بود؛ اما 
با پیگیری‌های انجام شده، اقساط وام تا 5 میلیون تومان 
کاهش پیدا کرده و قرار است با پلکانی شدن، بار مالی کمتری 
به خانوارها وارد کند. چندی پیش نیز وزیر راه و شهرسازی 
از تلاش برای تعدیل نرخ سود تسهیلات نهضت ملی مسکن 

خبر داد که اگر محقق شود می‌تواند راهگشا باشد.

چین، ژاپن را پشت سر گذاشت
برای نخستین باردرتاریخ، چین به بزرگ‌ترین صادر‌کننده 

خودرو در جهان تبدیل شد و ژاپن را پشت سر گذاشت.
به گزارش همشهری،بزرگ‌ترین مشتری خودروهای چینی 

در جهان در سال ۲۰۲۳ روسیه بوده است.
آخرین باری که کشوری به جز ژاپن عنوان بزرگ‌ترین 
صادر‌کننده خودرو در جهان را از آن خود کرد سال ۲۰۱۶ 

بود که در آن سال آلمان این عنوان را تصاحب کرد.

وزیراقتصاد : دولت خود را مسئول 
رفع مشکلات اقتصادی می‌داند

احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد و سخنگوی اقتصادی دولت از آخرین 
تحولات اقتصادی سخن گفت و با اشاره به کاهش بیکاری همراه با 
رشد اقتصادی و سرعت گرفتن پرداخت اعتبارات عمرانی تاکید کرد: 
دولت خود را مسئول رفع مشکلات اقتصادی می‌داند و دنبال کتمان 

مشکلات نیست. گزیده گفته‌های وزیر اقتصاد را بخوانید:
 

تورم آذرماه ناشی از مشکلات عرضه بود
به گزارش همشهری، تورم در مسیر بلندمدت خود روند کاهشی 
دارد؛ ممکن است برخی اجزا در کوتاه‌مدت رشد کند، مشابه آنچه در 
آذر‌ماه رخ داد، اما این رشد مقطعی تورم، ناشی از سیاست‌های پولی 
و‌ مالی دولت نیست. افزایش تورم در آذرماه عمدتا ناشی از مشکلات 
سمت عرضه برخی اقلام مصرفی و اختلال در تولید گوشت قرمز 
در کشور بوده که وزارت جهادکشاورزی برای حل مسئله و تامین 
کسری بازار، مجموعه تدابیری اتخاذ کرده و ماهانه ۶هزارتن گوشت 
گرم و ۸هزار تن گوشت منجمد در حال ورود به کشور است و 

پیش‌بینی می‌شود تا بهار آینده بازار گوشت به تعادل برسد.

کمترین نرخ بیکاری در 2دهه گذشته ثبت شد
کمترین نرخ بیکاری در 2دهه گذشته در حالی در پاییز امسال 
ثبت شد که شاهد افزایش مشارکت جمعیت فعال کشور بوده‌ایم و 
بیکاری فارغ‌التحصیلان که دغدغه اصلی رئیس‌جمهور است، نیز به 
11.5درصد کاهش یافته و نکته مهم دیگر همراه شدن رشد اقتصاد 
با کاهش بیکاری است؛ به‌ویژه اینکه از دام سرمایه‌گذاری منفی و صفر 

دهه۹۰ عبور کرده‌ایم.

دولت در انعکاس واقعیات ابایی ندارد
در 9ماهه نخست امسال 130هزار میلیارد تومان بودجه به 
پروژه‌های عمرانی تخصیص یافته که نسبت به‌مدت مشابه سال 
قبل، 55درصد افزایش داشته است. برخی دوستان دولت را متهم 
به آمارسازی کرده‌اند اما دولت در انعکاس واقعیات ولو نقطه ضعف 
باشد ابایی ندارد و خود را مسئول رفع آنها می‌داند نه کتمان کردن 
مشکلات. برخی رسانه‌ها هم به دولت برچسب پوپولیسم می‌زنند 
اما آیا تداوم رشد اقتصادی، پیوستن ایران به پیمان شانگهای و 
بریکس، حذف ارز 4200تومانی، برخورد با بانک‌های ناتراز و کاهش 
نرخ رشد نقدینگی و شناسایی بی‌سابقه فرارهای مالیاتی به‌معنای 

پوپولیسم است؟

با استناد به آمار مقدماتی می‌گویند تراز تجاری کشور منفی 
است 

برخی با استناد به آمار مقدماتی گمرک می‌گویند که تراز تجاری 
کشور منفی است اما آنچه برای مدیریت بازار عرضه و تجارت کشور 
حائز اهمیت است، مجموع صادرات یک کشوردرمقابل مجموع 
نیازهای وارداتی است که در اکثر سال‌ها مثبت بوده و نفت و غیرنفت 
هم در آمارهای بین المللی محاسبه نمی‌شود. آذرماه آماری که 
گمرک منتشر می‌کند با لحاظ آماری است که وزارت نیرو از محل 
صادرات برق وهم وزارت نفت از محل صادرات نفت و میعانات و 

هم سایر وزارتخانه‌هایی که خدمات فنی و مهندسی ارائه داده‌اند.

برکناری مدیران مرتبط با پرونده چای دبش انجام شد
درخصوص پرونده دبش یکی از نکات مهم نبود یا ضعف نظارت‌های 
سیستمی ثبت سفارش و مرحله تخصیص و تامین ارز توسط 
برخی از شرکت‌ها بود و از همان سال قبل که این پرونده از سوی 
دستگاه‌های نظارتی و امنیتی داخل دولت شناسایی شد برای حل 
این مسائل چاره‌اندیشی شد. درخصوص مقابله و رسیدگی به پرونده 
چای دبش، برکناری مدیرانی که در این خصوص نقش داشته‌اند 
اقدام شده و امیدواریم که حکم نهایی قوه قضاییه نیز بر تعیین‌تکلیف 

این پرونده مهر پایان بزند.

برای ثبت موجودی طلا در سامانه جامع تجارت ‌3ماه فرصت 
دادیم 

هیچ مالیات ونرخ جدیدی برای مالیات نه بر طلا و نه سایر اصناف 
وضع نشده و حتی مسئله الزام به ثبت موجودی طلا که در سامانه 
جامع تجارت ‌3ماه برای آن فرصت تعیین شده هم تنها برای اصنافی 
است که آمادگی لازم را نداشته‌اند. با توجه به اینکه از نظر حکم 
قانونی پیوستن پایانه‌های فروشگاهی به سامانه‌های مالیاتی ازاول 
دی‌ماه همه گروه‌های اقتصادی الزامی است و باتوجه به روشنگری 
که به شیوه ثبت فاکتورهای الکترونیکی وجود دارد، امیدواریم 
ابهام‌ها رفع شود چرا که سبب شفافیت در اقتصاد شده و جلوي 

بسیاری از تخلفات گرفته می‌شود.

درآمدهای نفتی نسبت به سال قبل 23درصد بیشتر شد 
میزان وصولی درآمدهای نفتی در ‌9ماه گذشته نسبت به سال 
قبل 23درصد بیشتر شده و میزان دسترسی بانک مرکزی به منابع 
ارزی نسبت به سال گذشته افزایش یافته که ناشی از آزادسازی 
پول‌های بلوکه شده بود؛ درمجموع چشم‌انداز مدیریت بازار ارز 
توسط بانک‌مرکزی با اقدامات اخیر شامل افزایش درآمد ارزی و 

میزان ارز مثبت است.

تخلف در مورد بسته‌های اینترنت را از طریق سامانه195 
اعلام کنید

قبل از تغییر نرخ اینترنت وزارت ارتباطات با تمام اپراتورها 
درخصوص اینکه چه بسته‌هایی و چه میزان امکان افزایش قیمت 
دارند، توافقات صورت گرفته و مردم نیز هر جا تخلفی در این 
خصوص دیدند از طریق سامانه195 یا سایر سامانه‌ها آن‌را گزارش 
کنند. درخصوص قیمت‌گذاری خودرو نظر دولت این است که تا 
زمانی که این صنعت از انحصار خارج نشود، قیمت براساس مصوبه 

شورای رقابت تعیین خواهد شد.

فرمان واردات خودرو در دست مردم
وزیر صنعت از تصویب آیین‌نامه واردات خودرو‌های کارکرده و فراهم شدن شرایط واردات توسط مردم خبر داد

واردات بدون محدودیت دام زنده توسط مرزنشینان مجاز شد
دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت صمت: براساس تصمیمات اخذ شده در کارگروه ماده۱۲ قانون ساماندهی 
مبادلات مرزی که به گمرکات اجرایی نیز ابلاغ می‌شود، واردات دام زنده توسط شرکت‌های تعاونی مرزنشینان همه 

استان‌های مرزی طبق سهمیه تخصیصی مجاز بوده و میزان آن بدون محدودیت تعیین شده است.

ساخت مسکن کارگران در زمین‌های اطراف شهرک‌های صنعتی
علی حسین رعیتی‌فرد، معاون روابط کار وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:  زمین‌های اطراف شهرک‌های صنعتی و 
برخی از زمین‌های داخل شهرها به ساخت مسکن کارگران اختصاص پیدا کرده است و با دستور رئیس‌جمهور 

جلسات حوزه کار  منظم برگزار می‌شود تا دغدغه‌های جامعه کارگری و تولیدکنندگان کاهش یابد.

آواربرداری از 24هزار معدن غیرفعال
معدن در برنامه هفتم توسعه به‌عنوان یک پیشران اقتصادی مدنظر قرار 

صنعت
گرفته و همزمان تلاش‌های بسیاری برای استفاده از قابلیت‌های این 
بخش در جریان است. تعیین تکلیف حدود 24هزار واحد معدنی، یکی از 
این برنامه‌هاست که به‌گفته معاون امور معادن و فرآورده‌های مواد 

وزارت‌صمت، تا پایان سال انجام خواهد شد.
به گزارش همشهری، معدن یکی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصاد ایران است که 
به‌واسطه اثرگذاری بر سایر بخش‌های اقتصادی، نقش پررنگی در توسعه کشور دارد. 
رضا‌محتشمی‌پور، معاون امور معادن و فرآورده‌های مواد وزارت صنعت، معدن و تجارت 
می‌گوید: در برنامه تعیین تکلیف معادن، تا پایان امسال معادن پر متقاضی با مزایده 
واگذار می‌شود و برخی از آنها ممکن است به عللی به منابع طبیعی برگردد و عرصه آنها 

آزاد شود.
اهمیت تعیین‌تکلیف گسترده معادن ازاین‌جهت است که تولیدات بخش معدن در شرایط 
فعلی، تأمین‌کننده نیاز صنایع کشور است و کمتر از یک‌ونیم درصد تولیدات‌معدنی 
به‌صورت خام صادر می‌شود. به‌عبارت‌دیگر، 98.5درصد تولیدات معدنی ایران در صنایع 
جانبی این بخش نظیر ذوب فلزات، گندله و کنسانتره‌سازی‌ مصرف می‌شود و همین 

مسئله به ایران کمک کرده تا در رده‌بندی فلزات پایه، رتبه قابل‌توجهی کسب کند.
به‌عنوان‌مثال، باوجود تحریم‌های سخت و طولانی، کشورمان سال‌هاست که جزو 
10فولادساز بزرگ دنیا قرار دارد و همچنین در سایر فلزات پایه اعم از مس و سرب و روی 

نیز جزو مدعیان جهانی محسوب می‌شود. 
براساس آمارهای وزارت صنعت، معدن و تجارت، ایران سالانه 620میلیون تن انواع 
مواد‌معدنی استحصال می‌کند که از این میزان حدود 7.5میلیون تن به‌صورت خام صادر 

می‌شود و مابقی آن به‌عنوان مواداولیه صرف صنایع داخلی می‌شود.
از منظر متولیان حوزه معدن در وزارت صنعت، معدن و تجارت، حدود یک‌چهارم صادراتی 
که در قالب فولاد، مس، سرب و روی انجام می‌شود، مربوط به گروه صنایع معدنی است و 
صادرات این بخش را نمی‌توان در آن سهم اندکی که به‌صورت خام صادر می‌شود، خلاصه 
کرد. در سال‌های اخیر، با تجهیز بانک‌های اطلاعاتی حوزه معدن و مشخص کردن 
پهنه‌های معدنی با نقشه‌های مقیاس 250هزار و صد هزار و تجمیع اطلاعاتی در سامانه 
کاداستر معادن، اطلاعات تک‌تک محدوده‌های معدنی علاوه بر اطلاعات جغرافیایی، 
اطلاعات میزان تولید، بهره‌بردار، وضعیت مصرف نهاده‌هایی مانند سوخت و... مشخص 

است و همین مسئله، تعیین تکلیف معادن را آسان‌تر می‌کند.

میزان صادرات خودرو‌های چینی و ژاپنی در سال 2023

چین

4.41
میلیون 
دستگاه

ژاپن

4.3
میلیون 
دستگاه


